

Достижения нефтяников



Созданные нефтяники взяли обязательство двукратно увеличить годовой план и дать семь тысяч тонн жидкого топлива для промышленности и транспорта.

Успешно выполняются планы обязательство коллектива 1-го участка промысла Деяби.

Широко применяются передовые методы труда, нефтяники значительно увеличили добычу топлива.

Это дало возможность отправить потребителям сотни тонн нефти сверх программы.

На снимке: лучшие производственники участка промысла Деяби оператор П. М. Гудин (слева) и мастер участка Н. С. Назаровичев.

Фото С. Присеова.

Фотографика ТАСС.

ТЕХНИКУ НАДО БЕРЕЧЬ!

На Кумертауском угольном разрезе в одном из паровозоставов есть два думпика с надписями на бортах. На одном написано: «Этот думпик восстановлен из металлолома силами бригады слесарей службы движения в честь Дня железнодорожника». На борту второго: «Этот думпик восстановлен из списанного бригадой слесарей службы движения в честь Дня шахтера».

Разве это не заслуживает похвалы? Это действительно яркое проявление социалистического отношения к технике, о чем мы часто говорим.

Но на этом же разрезе можно увидеть и другое, в особенности на станках. Думпика, будучи совершенно исправными, как-то в моменты аварии оказались на боку около путей. И никто не побоялся поднять и отправить их в ремонт, чтобы вернуть их в строй. Таких думпиков там, на вокзальных отвалах, валяется, какнет 6 штук. Все они разорваны, используются как запчасти. Это в то время, когда на разрезе ощущается нехватка паровозика. Да и стоимость одного «калнинградского» думпика немалая. Подобное отношение к технике дорого обходится государству.

После ликвидации аварий и восстановления путей пострадавшие думпика надо поднимать и отправлять для восстановления в дело. Вот это будет по-хозяйски. А не бросать сотни тысяч рублей на ветер. Технику надо беречь!

П. КАЛУЖСКИЙ,
машинист экскаватора южно-сибирского участка Кумертауского разреза.

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К СЕМИЧАСОВОМУ

На прошлой неделе в Кумертауском строительном управлении состоялось очередное совещание инженерно-технических работников и бригадиров, связанное с подготовкой к переходу на семичасовой рабочий день и упорядочением заработной платы в строительстве.

С докладом о требованиях, предъявляемых к знаниям рабочих по специальности при аттестации, выступила начальник отдела труда и заработной платы Е. А. Кленова. Разъясняя установленный порядок проведения периферификации, она на нескольких примерах показала, насколько повышаются нормы выработки и расценки по сравнению с существующими.

По окончании совещания кто-то шутливо заметил: «Прекрасная мысль, весна, дни увеличиваются, а продолжительность рабочего дня сокращается, да еще с повышением заработной платы!»

Наша социалистическая деятельность каждый год приносит нашему народу все новые и новые блага жизни. Ярким, знаменитым событием этого года, несомненно, будет завершение перехода всех рабочих и служащих нашей страны на сокращенный рабочий день. И недалеко то время, когда продолжительность рабочей смены наших строителей будет равна семи часам. Первым днем этого события в нашем городе будет первое июня.

На строительных участках управления и в других коллективах ведется кропотливая повседневная работа. Каждый рабочий и инженерно-технический работник активно участвует в организационно-технических мероприятиях, направленных на повышение производительности труда, улучшение качества и удешевления строительных работ.

Например, на первом строительном участке приступили к замене простых деревянных подмостей на инвентарные панельные леса на металлических стойках, что мероприятие даст экономии 0,74 человеко-часа на каждый кубический метр кирпичных стен.

Организовывается подча раствора на рабочем месте при помощи специальных растворонасосов, что тоже дает снижение стоимости одного кубического метра кирпичных стен более чем на три рубля. С целью лучшего использования подъемных механизмов, организована работа комплексных бригад в две смены. Во второй половине апреля переходим на трехсменную работу по каменной кладке.

Пересматривается вопрос количественного и качественного состава комплексных бригад с целью укрупнения их в таком составе, чтобы средний разряд рабочих соответствовал среднему разряду выполняемых этой бригадой работ, что будет способ-

ствовать правильному использованию рабочих по их квалификации и сокращению количества бригад разнорабочих.

Новый тарифно-квалификационный справочник предъявляет повышенные требования к техническим знаниям и практическим навыкам рабочих. Исходя из этого, намечено организовать техническую учебу рабочих по программе повышения квалификации и получения смежных профессий.

Например, на нашем участке проведены первые занятия с группами каменщиков и плотников. В ближайшие дни намечается организация учебы и с остальными рабочими. На каждом участке организованы и утверждены тарифно-квалификационные комиссии, которые уже приступили к изучению квалификационных характеристик по каждой профессии и каждому разряду, чтобы не допустить никаких ошибок при присвоении разрядов тому или иному рабочему.

Весьма важно, чтобы прорабы, мастера, нормировщики и бригадиры изучили справочники новых единых норм и расценок. Для этой цели организованы семинары на каждом строительном участке. Консультацию по вопросам новых условий труда и заработной платы каждому рабочий может ежедневно получить у своего участкового нормировщика.

На всех участках проведены собрания рабочих, где были освещены новые условия тарифификации рабочих. Обстоятельно рассказывалось о новых нормах выработки, тарифных ставках и расценках. Кроме того, в каждой бригаде будут проведены беседы, чтобы не оказалось ни одного рабочего не знакомого порядком перехода на сокращенный рабочий день и об упорядочении заработной платы.

Особое внимание обращено на разъяснение рабочим, что снижение разрядов на одну-две ступени связано с упорядочением заработной платы, со значительным повышением требований к качеству работ и техническим знаниям рабочих, а также с повышением тарифных ставок более чем на 40 процентов, что это не означает понижения оценки квалификации рабочего. Нужно ярко и убедительно рассказать каждому рабочему, что заработная плата в связи со снижением разряда значительно повысится.

Но это одна сторона дела. Все эти мероприятия будут выполнены и выполняются собственными силами управления и участков. А как обстоит дело с теми мероприятиями, которые управление само выполнять не в силах?

Всем известно, что переход на сокращенный рабочий день требует улучшения организации труда, максимальной механизации производственных процессов. Без этого же возможен рост произ-

водительности труда. Но никто не смущает то положение, что наши рабочие роют траншеи для фундаментов при помощи кирок и лопат, потому что трест не обеспечивает нас землеройными машинами. Кирки продолжают перевозить не на пикапах.

Работники комбината строительных материалов нашего треста не хотят прислушаться к претензиям рабочих и продолжают завозить на стройки железобетонные конструкции и детали с браком, а раствор изготавливают из непроцеженного песка. Все это является бичом для наших строков по производительности труда и по качеству работ.

Времени осталось немного. Сложившиеся обстоятельства настоятельно требуют вмешательства руководителей треста и управления строительством Башсовнархоза, чтобы в оставшийся промежуток времени использовать все имеющиеся резервы и создать условия для высокопроизводительного труда строителей с первого дня перехода на семичасовой рабочий день.

Странную позицию занимает в этом вопросе наш построенный комитет и постоянно действующее производственное совещание. Они этим до сего времени даже не заинтересовались. А следовало бы!

В. РУБАН,
нормировщик участка №1 Кумертауского строительного управления.

ЕДУТ УЧИТЬСЯ

Кумертауское строительное управление направляет на учебу лучших производственников. Каменщик первого участка Ю. Кубагушев едет поступать в Челябинский политехнический институт. Слесарь механической мастерской И. Иванов едет в электротехнический институт в Куйбышев. Кладовщик второго участка Р. Белик и плотник того же участка А. Козлов будут поступать в Стерлитамакский строительный техникум.

Если они сдадут экзамены, то будут обеспечиваться стипендией за счет предприятия, размер которой на 15 процентов больше общеустановленной.

ПОКОНЧИТЬ С ПЕРЕДЕЛКАМИ

На строящемся дом № 708 пришла бригада плотников, возглавляемая Е. А. Урмановым. Предстоит ставить здесь подоконники доской. Однако не так-то просто это сделать! Не соответствуют размерам гнезда, специально оставленные для подоконников.

Об этом знают и начальник первого участка Н. В. Васильев, и мастера. Свои промахи они признают самокритично. Но куда лучше было бы не допускать их!

П. ЗАХАРОВ,
плотник второго участка Кумертауского строительного управления.

У наших друзей Албания — Вьетнам

Подписан протокол, предусматривает значительный рост товарооборота в 1966 году между Народной Республикой Албанией и Демократической Республикой Вьетнам. Протокол

предусматривает значительный рост товарооборота между двумя странами по сравнению с 1959 годом. Согласно протоколу, Албания будет вывозить в ДРВ руду, из ДРВ в Албанию будет поставляться рис, арахисовое масло, каучук, черный перец и другие товары.

КОЛОТ

СОФИЯ. Решением академического совета университета президенту Индонезийской Республики Сукарно присвоено почетное звание почетного доктора Софийского Государственного университета и вручен ему диплом.

ПХЕНЬЯН. На Мунхенском заводе цветных металлов, расположенном в северной части провинции Канвон, слан в эксплуатацию завод цветных металлов мощностью 40 тысяч тонн в год. Этот цех оснащен отечественным оборудованием.

цинка мощностью 40 тысяч тонн в год. Этот цех оснащен отечественным оборудованием.

БЕРЛИН. Еще один округ Германской Демократической Республики — Зуль стал полностью кооперированным. Ныне в ГДР коллективизация завершена уже в одиннадцати округах.

ПРАГА. Правительство Чехословацкой Республики начало день выборов в Национальное собрание и национальные комитеты всех ступеней на 17 мая 1966 года.

По следам наших выступлений

„ЕЩЕ РАЗ О КОСНОСТИ“

В ответ на статью инженера по рационализации и изобретательству Кумертауского разреза г. Султанбекова «Еще раз о косности», опубликованную в газете «Горняк» 17 февраля 1966 года, начальника производственно-технического отдела комбината «Башкируголь» г. Баснов сообщил:

«Фанты, изложенные в статье, действительно имели место. В настоящее время на Кумертауском разрезе проделана некоторая работа по улучшению постановки дела рационализации и изобретательства. Создано первичное общество изобретателей и рационализаторов, насчитывающее 117 членов общества, ежнедельно работает по рационализации на участках. За последнее время на добычном участке разреза падана 11 рациональных предложений, на южно-вскрышном — 6, на северо-вскрышном — 2 рациональных предложения.

Ряд предложений, которые длительное время не внедрялись, внедрены в производство. Так, внедрены предложения авторов гг. Регачева, Карлыханова — механизированная шлангоподсыпка; гг. Рагачева, Каледы — механическое предохранительное коллекторное генераторное экскаватора СЗ-3; т. Белова — звуковые сигналы для бульдозера, внедренные на всех бульдозерах разреза».



Китайская Народная Республика. В приморской провинции Чжэцзян близится к окончанию сооружение плотины Сяньшаньской гидроэлектростанции. Это — первая крупная новостройка, спроектированная китайскими инженерами и оборудованная отечественной техникой.

После окончания строительства агрегаты ГЭС общей мощностью 580 тысяч киловатт будут давать энергию промышленным предприятиям Шанхая, Нанкина, Ханчжоу.

Фото Чжан Чень-мина.

Агентство Синьхуа.

Что читать о В. И. Ленине

Отметать день рождения В. И. Ленина стало священной традицией трудящихся всего мира. В библиотеке Дворца уютильников есть много книг о Владимире Ильиче, и хочется некоторые из них порекомендовать прочесть в эти дни.

Сборник в двух частях «Воспоминания о В. И. Ленине» включает воспоминания выдающихся деятелей КПСС и советского государства, соратников и учеников В. И. Ленина, его родных людей, лично знавших Ленина. В этих воспоминаниях правдиво и ярко рассказывается о революционной деятельности В. И. Ленина, о его борьбе за создание Коммунистической партии, за завоевание диктатуры пролетариата, торжество социализма. Первая часть посвящена жизни и революционной деятельности В. И. Ленина до Великой Октябрьской революции. Во вторую часть вошли воспоминания, отража-

вшие жизнь и деятельность вождя в дни Советской власти.

С. К. Гиль. «Шесть лет с В. И. Лениным». Воспоминания личного шофера В. И. Ленина. Первое знакомство автора записок с Ильичем произошло 9 ноября 1917 года. Гиль приходилось видеть В. И. Ленина во время его многочисленных поездок по заводам и Подмосковию, в домашней обстановке, беседуя с рабочими и крестьянами.

Н. К. Крупская «Воспоминания о Ленине». Надежда Константиновна Крупская — жена, друг и соратник Ленина — в течение долгих лет непосредственно помогала ему в революционной работе, знала, чем жил, о чем думал Ильич, что волновало его. Все это придает особую ценность ее воспоминаниям, освещающим жизнь и деятельность В. И. Ленина за четверть века, с 1894 по 1919 год.

Г. М. Кржижановский, «Великий Ленин». Академик Кржижановский, ученик и соратник В. И. Ленина, более 30 лет работал рука об руку с Ильичем, отбывая вместе с ним ссылку в Сибирь. В сборник вошли его очерки: «Ильич», «Ленин юных лет», «Ленин и Маркс», «Человек с большой буквы». Очерки раскрывают огромную и многостороннюю деятельность Ленина как основателя и великого вождя Коммунистической партии, корифея науки, внесшего неопытный вклад в осмысление марксизма, характеризуют его благородные личные качества, привлекавшие к нему сердца всех, кто имел счастье работать под его руководством.

В. Д. Бонч-Бруевич, «Наш Ильич». В этой книге, написанной для детей, один из старейших деятелей Коммунистической партии Бонч-Бруевич тепло и задушевно рассказывает о В. И. Ленине. Воспоминания относятся к разным периодам жизни Ленина — к его детству, ко времени ссылки, под-

полья, эмиграции, а со бытиями Великой Октябрьской социалистической революции, к первым годам Советской власти.

А. И. Иванский, «Молодые годы В. И. Ленина». В книге можно найти интересные сведения о родителях В. И. Ленина и других членах семьи, о том, как проходило детство Ильича, как он учился в гимназии и в Казанском университете, как готовился к экзаменам за курс университета и блестяще сдал их, как воспитывал в себе качества, необходимые революционеру.

Б. М. Волин, «Ленин и Поволжье». Книга посвящена жизни В. И. Ленина в Симбирске, в Казани и Самаре. Автор знакомит читателя с родителями Ильича, с семейными условиями, в которых он рос и воспитывался, пишет о годах учения Ленина в гимназии, об исключении из университета за участие в студенческих волнениях и ссылке в село Кокушкино.

А. ТАРАДАНЧИК, зав. библиотекой Дворца культуры.

О „зеленом друге“

Каждый из нас, побывав в поле, у реки, в лесу, несомненно ощущает свежее дыхание природы. Не сравним этот воздух с городским. Могущественно и благотворно воздействие природы на человека. В деревне, например, постоянно укрепляют здоровье людей солнце, воздух, река, зелень, тишина. Солнца жалуют и в городе. Так в чем же дело? Почему здесь дышится по-иному, чем в деревне. Может возникнуть много причин «почему». А вывод один: городскому населению нужно вернуть, если не полностью, то хотя бы частично, замечательное природное явление — свежий, бодрящий воздух.

Приблизить город к природе — вот ближайшая наша задача. Мы, кумертаусцы, должны это начать с посады деревьев. Пусть каждый из нас посадит хотя бы по одному деревцу, и то это будет чудесным зеленым нарядом для города.

Трудно переоценить роль и значение зеленых насаждений. Зелень очищает воздух, — зеленый спутник нашего здоровья. Стало быть, она должна быть везде — на улицах и во дворах, на территориях промышленных предприятий.

У нас, на ремонтно-механическом заводе, начало этому уже положено, нужно только продолжать замечательное дело озеленения самым широким фронтом.

Хорошо, что у нас в городе вошло в жизнь строительство бульваров. Летом они — надежные защитники от палящих лучей солнца, следует побольше озеленить их. Давайте же от малоделья возьмем за это дело — вырастим и соберем «зеленого друга», а где — все равно: и в улице ли, в сквере или на территории предприятия.

А. ЛАПШИН, мастер ремонтно-механического завода.

В помощь РОЛЬ АГИТБРИГАД

художественной самодеятельности

Возникнув в годы гражданской войны, агитбригады не потеряли своего значения и сейчас. Это боевой отряд участников художественной самодеятельности, проводящий агитационную работу средствами искусства. Включая в свой состав лучших исполнителей: певцов, чтецов, музыкантов, пианистов, небольшие по составу, агитбригада не требует громоздких декораций и может выступать в не приспособленном для театрального представления помещении.

Как правило, агитбригады формируются из участников различных кружков. Каждый кружок выставляет лучших исполнителей. Подготовленные различными коллективами номера объединяются в

одну концертно-эстрадную программу. Руководитель бригады должен помнить при этом, что агитбригада во многом отличается от обычных коллективов художественной самодеятельности.

Отличительным качеством ее является актуальный репертуар. Номера программы должны быть агитационными, содержать в себе определенную политическую идею. В то же время нужно, чтобы программа была разнообразной по жанрам, нужно пропагандировать лучшие произведения классического и советского искусства.

Очень часто агитбригады готовят концерт к какой-либо кампании — посевной, уборочной и т. д. Поэтому часть номеров программы следует посвящать этой теме. Такими номерами могут быть частушки, отрывки из повестей, интермедии, куплеты, миниатюры и сценки. В выборе небольших пьес или отдельных сцен нужно избегать перемены декораций. Будь это постоянно действующая агитбригада или организованная для обслуживания какой-либо кампании, в программе обязательно должны быть произведения, отражающие величие и мощь советского народа, его трудовой энтузиазм, преданность делу Ленина, делу мира во всем мире.

Хочется предостеречь руководителей от возможных ошибок. Многие начинают так: выбирают репертуар, составляют программу, а затем подыскивают «подходящих» людей. Не всегда можно найти человека с нужным исполнительским качеством, а если найдешь, может оказаться, что по различным обстоятельствам он не может выехать с агитбригадой. Лучше всего начать подготовку концерта с подбора исполнителей, подобрав их и учтя индивидуальные качества, и возможность выезда с бригадой, выбрать репертуар.

Репертуар — это основной показатель значимости выступлений агитбригады; поэтому совершенно недопустима популяризация таких убогих творений, как «стальные» песни, заимствованные у западноевропейской эстрады.

А. САМКОВ.



СПАСИБО, ТАЯ!

Участок почтового отделения № 6, который обслуживает Тая Работягова, один из трудных в городе. В грязь здесь приходится тратить много сил, чтобы пробраться от дома к дому. Но Тая работает с большим желанием. И мы, жители улицы Овражной, выражаем ей свою благодарность за своевременную доставку корреспонденции, за теплоту в обращении.

БАТАЕВ, АДАДУРОВА, МОКРОУСОВА.

Кадр из кинофильма «Потрясающая фотография» совместного производства киностудии имени М. Горького (СССР) и киностудии «Баррандова» (Чехословакия). В основе сценария, авторами которого являются С. Миланков, П. Пасек, А. Алексин, И. Пилко, лежит история с фотографией, потерянной советским танкистом в дни освобождения Праги и найденной чехословацкими детьми. Режиссер постановки Л. Кулижанов.

В школах города

С 15 по 18 апреля, проводится смотр художественной самодеятельности учащихся школ Кумертау и посёлка Маячного, посвященный 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Для проведения смотра заранее составлена программа, с которой выступят коллективы учащихся.

Каждая школа покажет мастерство своих чтецов, участников драматических кружков, танцоров, мастерам певцов и хором и сольным исполнителям.

Избрано жюри в составе: А. И. Билковой, П. М. Сакаевой, К. А. Ильяной, Е. А. Балад, В. А. Глазковой, Ф. Г. Мурзамадыршиной, Н. И. Паламовой.

После смотра определятся места коллективов, лучшие исполнители будут награждены грамотами.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ПАСХИ

Одним из больших праздников христианской религии является воскресенье Христа, или пасха. Духовенство утверждает, будто бы Иисус Христос, распятый на кресте и похороненный в могиле, воскрес из мертвых и вознесся на небо. Сказание о воскресении Христа является переработкой целого ряда весенних праздников и обрядов восточных народов.

В основе праздника пасхи лежат верования древних земледельческих народов, среди которых были широко распространены легенды о страдающих, умирающих и воскресающих богах.

Смерть и воскресение богов древние земледельцы выводили из своих наблюдений над зерном, которое, снятое с колоса и брошенное в землю, как бы умирает, а затем, через несколько дней, прорастая, «воскресало» и приносило людям пищу, поддерживало их жизнь. Как умирает и воскресает зерно, так же «умирают» и воскресают боги растительности для того, чтобы поддерживать (спасать) жизнь людей. Легенды об умирающих и воскресающих богах были почти у всех древних земледельческих народов.

В древней Малой Азии существовала вера в бога природы Аттыса, который будто бы был чудесным образом рожден девой, затем умер и чудесно воскрес. В культе умирающих и воскресающих богов существенной частью праздников было чередование печальных оплакиваний бога по случаю его смерти со взрывом радости по поводу его воскресения. Заимствовано христианами даже само название праздника.

Древние евреи пасхой (в переводе на русский язык пасха — умира-

листая овца) называли весенний праздник, когда они совершали различные жертвоприношения и обряды в молнии всевозможных духов и богов о помиловании. Люди, исповедующие христианство, верят, что основателем их религии был Иисус Христос, сын божий, который сошел на землю и проповедовал на ней свое учение. Миф о «богочеловеке», смертью своей искупившем грехи людей, а затем воскресшем и вознесшемся на небеса, составляет основу христианской религии, является ее главнейшим вероучением.

Историческая наука с increasing полнотой устанавливает, что никакого Иисуса Христа никогда не было, что все евангельские рассказы о нем представляют собой не что иное, как вымыслы, фантазию. Христианство заимствовало многие легенды, обряды и обычаи народов Востока и объединило их в легенде о жертвенной смерти Иисуса Христа, но придало этому обряду несколько иной характер. Оно тщательно разработало учение о необходимости терпеливо переносить гнет природы и классовых сил, которые дают трудящимся, т. е. униковетивало эксплуатацию человека человеком. Учение о смерти и воскресении Иисуса Христа стало основой учения о загробном мире, о страшном суде, о наказаниях или награждениях после смерти на небе, смотря по тому, как человек вел себя в земном мире. Если он страдал на земле, ждал в бедности, спускал безработно унижение, оскорбление и эксплуатацию, спускал работу на своего господина, то он непременно попадет в рай после смерти. Такова неприкрытая, без-

застенчивая религиозная мораль.

В основе праздника пасхи лежат две главные идеи. Одна из них — две терриемы, смирения, покорности и страдания, вторая — идея классового мира. В дни праздника пасхи руководство всех христианских вероисповеданий в капиталистических странах требует от верующих покорности властям и ставит им в пример Христа, который, будучи невиновным, добровольно пошел на себя крест на гору Голгофу, где был распят на этом кресте, он терпеливо и покорно перенес побои и издевательства и совершил это все для того, чтобы показать верующим пример долготерпения, научить их кротости и смирению. Такое учение никак не совместимо с нашей советской действительностью, т. к. оно лишает человека силы воли, инициативы в борьбе с природой, делает его беспомощным, жалким, неспособным быть полноценным членом общества, строящего светлое будущее — коммунизм.

Пасха не является праздником, отражающим борьбу и радость трудящихся масс, как это отражают наши подлинно народные праздники. Пасха, наоборот, является не днем веселья трудящихся масс, а днем обиды и днем печали некоторых членом нашего социалистического общества и неполнения своего долга перед своим государством и своим народом.

И. БОНДАРЕНКО, член общества по распространению политических и научных знаний.

П. МАКЕЕВ, пропагандист политкружка при поссовете Маячного.

Редитор Ю. П. КИЗИН.

Школа рабочей молодежи № 1 объявляет прием заявлений на подготовительные курсы для поступающих в 5—10 классы. Принимаются лица с большим перерывом в обучении и не имеющие на руках документов.

Начало занятий с 25 апреля 1960 года.

Прием заявлений с 9 часов до 12 часов дня и с 7 до 10 часов вечера в занятые дни.

Дирекция.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 47(1013) СРЕДА, 20 апреля 1960 года Цена 15 коп

Советские строители! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц, детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротнo, красиво, дешево!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года).

ВЫШЕ РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ На ленинской вахте

В условиях перехода от социализма к коммунизму все более расширяется участие общественности в непосредственном государственном управлении, охране общественного порядка, предупреждении преступности и укреплении социалистической законности. Принятые Верховным Советом СССР Основы уголовного законодательства Союза ССРСР и Союзных республик значительно расширили возможность привлечения общественности к делу перевоспитания и исправления преступников. Предусматривается возможность возлагать на общественные организации обязанности перевоспитания и исправления лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы. При этом учитываются обстоятельства дела, личность виновного, а также ходатайства общественных организаций или коллектива рабочих, служащих, колхозников по месту работы виновного. На перевоспитание могут передаваться коллективам те правонарушители, которые совершили впервые, по характеру менее опасные преступления, и перед коллективом частосудечно признали вину за свои действия.

Широкое вовлечение общественности в дело исправления и перевоспитания преступников дает много положительного и заметно повлияло на сокращение преступности. У нас немало примеров, когда коллективы со всей серьезностью подходят к перевоспитанию лиц, впервые совершивших преступления, проявляют повышенную заботу о том, чтобы направить споткнувшегося человека. Так, работники автобазы треста «Башуглерзрестрой» Афонина, Юдкова и рабочий Кумертауского монтажного управления Коповалов за хулиганство были привлечены к уголовной ответственности. Коллективы осудили действия этих товарищей и вместе с тем со всей возможной заботой из них воспитание. Суд, учитывая ходатайства, присудил Юдкову, Афонину, Коповалову к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, и передал их на воспитание коллектива. На-

до сказать, эти товарищи с помощью общественных организаций твердо встали на путь исправления, сдержали слово, данное коллективу. Переданные судом на воспитание коллектива бракетной фабрики Гросен в Приснов также исправляются.

К сожалению, есть еще факты, когда к принятию на воспитание и исправление лиц, совершивших преступления, подходят формально и безответственно. Так, в ноябре 1959 года по ходатайству коллектива центральных электромеханических мастерских из заключения был досрочно освобожден Коломников и передан в коллектив предприятия на исправление. Он был трудоустроен и определен в общежитие. Однако общественные организации мастерских не интересовались его поведением вне предприятия, не занимались его перевоспитанием. Пользуясь этим, Коломников вошел в связь с прибывшими из мест заключения Ивановой, Сапожниковым, Колосковым. Они систематически стали вмешиваться в обиход и на квартире Кружиковой. Ими было совершено три ограбления граждан, взломан павильон магазина и совершено квартирное кража. Народным судом Коломников и другие его соучастники лишены свободы. В связи с тем, что по этому же делу на скамье подсудимых оказался другой молодой рабочий мастерских — Попов, который принимал участие в краже водки из павильона, коллектив предприятия обратился в суд с ходатайством передать им его на воспитание. Трудно было суду решать этот вопрос положительно. Возникло законное сомнение: будут ли в ЦЭММ, кроме принятых решений, заниматься воспитанием прибывающего на поруки правонарушителя? Суд встал перед возможным определить Попова меру наказания условно и передал его на исправление в коллектив. Хочется думать, что на этот раз общественные организации там займутся по-настоящему воспитательной работой.

Каждому ясно, что ругаться

можно за человека, которого вы хорошо знаете. Также должен решаться вопрос о взятии на поруки правонарушителя. У нас есть факты, когда отдельные предприятия или цеха принимают решение с ходатайством перед судом о передаче на воспитание преступника, которого по существу в коллективе не знают. Так, 5 апреля 1960 года в народ суд первого участка г. Кумертау был представлен протокол собрания работников тракторного цеха ремонтно-механического завода с просьбой о передаче на воспитание Колоскова, переданного суду за ограбление и ранее судимого за аналогичное преступление. Выяснилось, что Колосков работал на предприятии всего две недели и уволился из-за того, что его не удовлетворил заработок, а спустя 15 дней он совершил ограбление.

Спрашивается, мог ли коллектив цеха за две недели узнать Колоскова и поручиться за него? Конечно, нет. Поэтому вполне основательно суд оставил без удовлетворения это ходатайство.

Инициатива возбуждать вопрос о взятии на воспитание правонарушителя предусмотрена общественным законодательством и в об- суждении его должен принимать участие не узкий круг лиц, а большинство коллектива или цеха предприятия.

Общественные организации города наряду с широким вовлечением широких масс в дело охраны общественного порядка и соблюдения социалистической законности должны постоянно и настойчиво заниматься воспитанием переданных в коллектив лиц, ранее совершивших преступления.

ДОСРОЧНО!

Отличных успехов добиться намеченного срока—17 апреля и коллективы станций Угольная и по угляю — 19 апреля. Южногородная, выполнив взятые Особенно высоких показателей обязательства в честь дня рождения В. И. Ленина досрочно, достигли коллективы смены дежурных по станции тт. Михеевой, Селищевой, Васина, Пешехотова.

Производственная программа четырех месяцев по вывозке начальник станции Угольная вскрыши выполнена за 5 дней до и Южногородная.

М. ХАБИН,

Высокое звание

Замечательных производственных успехов добился коллектив путейцев, которым руководит бригадир А. Трошин. Благородная, высокая трудовая дисциплина, хорошо налажена агитационно-массовая работа. Агитаторы Е. Климова и сам бригадир ежедневно проводят коллективные чтения газет, художественной литературы, беседы.

Пять членов бригады повысили свои разряды. Ежемесячно всем коллективом собирали металлолом не менее чем по 20 кг на каждого.

За высокие производственные показатели в марте бригаде А. Трошина присужден переходящий вымпел. Недавно центральной комитет, обсудив работу и жизнь этого коллектива, решил присвоить ему звание коммунистического. В преддверии этих дней эта бригада трудится с еще большим воодушевлением.

И. СНИЯКОВ, секретарь парт. организации северного оталяльного участка КУР.

Промышленностью СССР успешно выполнен план первого квартала 1960 г.

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР говорится, что на основе развернувшейся социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года семилетки работники промышленности успешно выполнили план первого квартала 1960 года.

План выпуска валовой продукции промышленности СССР выполнен на 104 процента. Объем промышленного производства по сравнению с I кварталом прошлого года возрос на 11 процентов. Промышленность всех союзных республик выполнила квартальный план по валовой продукции и по большинству ее важнейших видов.

В I квартале 1960 года перевыполнен план производства многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности. По сравнению с соответствующим периодом 1959 года выпуск продукции увеличился: чугуна— более чем на 300 тысяч тонн, стали— на 1,8 миллиона тонн, проката— на 1,3 миллиона тонн, нефти— на 4,5 миллиона тонн, газа— на 2,7 миллиарда кубических метров, угля— на 2,5 миллиона тонн, электроэнергии— на 7,5 миллиарда киловатт-часов, цемента— на

1,8 миллиона тонн. Значительно увеличилось производство таких видов продукции химической промышленности, как синтетические смолы, пластические массы, синтетический этиловый спирт и синтетические жирные кислоты.

Сверх плана произведено тонны народного потребления. По сравнению с I кварталом 1959 года выпущено больше: тканей— на 120 миллионов квадратных метров, кожаной обуви— на 10 миллионов пар, мебели— на 405 миллионов рублей. В результате роста государственных ресурсов продуктов животноводства за I квартал 1960 года продано населению больше, чем за соответствующий период прошлого года, мяса и мясорпродуктов на 182 тысячи тонн, масла животного, молока и других молочных продуктов в пересчете на молоко— на 425 тысяч тонн.

План повышения производительности труда в промышленности и первом квартале 1960 года выполнен на 102 процента. Производительность труда возросла по сравнению с I кварталом прошлого года на 7 процентов (при сокращении продолжительности рабочего дня в ряде отраслей промышленности).

(ТАСС).

НЕУГОМОННАЯ НАТУРА

Бак-то между сменами рабочие собрались в раскомандировке. Присутствовал здесь и механик участка Барышев. Один из слесарей обратился к нему:

— Разрешите, Николай Петрович, зайти мне отдохнуть. Ведь и вчера по сложившимся обстоятельствам работал допоздна.

Получив утвердительный ответ, проситель вышел. Механик со вздохом произнес:

— Да... Рамазанову приходится задерживаться частенько, а иногда даже вывозаем его домой из аварийных работ.

И действительно, этот шахтер с широким профилем квалификации, выполняющий работы электрослесаря, не спешит со сменой, пока начатое и неотложное дело не доведет до конца.

Однажды после первой смены и момент, когда на шахте бывает особенно шумно, наступила относительная тишина. И тут загудел сварочный аппарат, двор

заполнился треском, всплесками вольтовой дуги.

— Кто это? — обратился я к дежурному слесарю.

— Известно, кто. Рамазан, — отвечает он.

— Но ведь его смена кончилась.

— А у него всегда дело есть.

Подхожу к виновнику нашей беседы. Он не сразу заметил меня, усердно хлопотал возле трибуны этого бесполойный слесарь.

— Покурим, Рамазан? Да и отдохнуть тебе не мешает. Окинув довольным взглядом, который говорил: и надо ж тебе оторвать человека от работы, неохотно встал и выключил аппарат.

Присели. Завязался разговор. На мой вопрос: почему не ушел домой отдохнуть, он, простодушно улыбуясь, ответил:

— Не могу быть без дела, а устать я еще не успел. Хозяйство у меня дома небольшое, неотложных дел нет. А вот это, колесо, край-

не нужно шахте. Я и остался его варить.

— Люблю работать, — произнес он задумчиво. — А обстоятельства сложатся.

— Что не даст квартиры?

— Да нет. Я собственно и не просил, хотя и грозит нас выселить из поселка. Я ведь здесь привык. Подумайте сами. Дом радом, пришел со смены, покушал, отдохнул часок-два, и мне опять хочется что-то сделать. Руки работы просят. Ну, и иду снова на шахту. Здесь всегда дело найдется. Если мне дадут квартиру в городе, я от скуки забалею.

— Да-а, — протянул я, а Рамазан снова покосился на сварку «ялана».

...Не сразу Х. Рамазанов стал шахтером. С юных лет он помогал прокормить семью отцу, который шахтером в тресте «Артемтоль».

— Первак мой специальность, — говорит Х. Рамазанов, — была кологон. Трудно было сначала. Потом привык. Впоследствии был

и крепильщиком, и прокладчиком. Овладел профессией машиниста подземного электровоза, по виду слабого адоронил отца пришлось умоляться и выехать из Приморья.

Прибыл в Башкирию, Рамазанов поступает на шахту № 4. Здесь он стал работать слесарем шахтного подъема.

Брут обязанностей, кажется, у Рамазанова строго определенными, по разне подчиненный храни ограничивается выполнением только своих обязанностей! У него живой пылкий, изобретательный ум и неутомимая натура. До всего у него есть дело. Он изучил чуть ли не все механизмы, имеющиеся на шахте, и в любое время может произвести ремонт какого оборудования.

Хочется пожелать больших успехов ему и его благородном труде.

Г. ТАЛОМАНОВ, рабочий дренажной шахты № 4.

К 90-летию со дня рождения

В. И. Ленина



В. И. Ленин, Д. Бедный и делегат от Украины Ф. Панфилов на VIII съезде РКП(б). Март 1919 года. Фото Леонидова. Архив ИМЛ.

К великой цели

«...Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...»

В. И. ЛЕНИН.

В. И. Ленин принадлежит историческая заслуга научной разработки программы строительства социализма и коммунизма в нашей стране. Великий вождь и учитель считал, что в Советской стране есть все необходимое и достаточное для построения полностью социалистического общества, и указал единственно правильный путь к этой великой цели. «Идти вперед по этому пути, не падая духом от поражений», — писал Ленин в марте 1918 года, — собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — такой путь к созданию мощи военной и мощи социалистической».

Под основное содержание ленинского плана строительства нового общества: индустриализация и электрификация страны, кооперирование сельского хозяйства, укрупненный подъем производительности общественного труда на основе технического прогресса и социалистического соревнования, осуществление культурной революции и рост материального благосостояния народа. Главное условие построения социализма — это всегласное укрепление Советского государства, сохранение и укрепление союза рабочих и крестьян, единства и монолитности партийных рядов.

Ленинский план социалистического переустройства общества стал могучим теоретическим и практическим оружием партии и народа в борьбе за победу социализма и последующий переход к коммунизму. Свято выполняя заветы вождя, партии и народ превратили отсталую Россию в передовую индустриально-кооперативную державу, отстояли великие завоевания Октябрь от покушений империалистических агрессоров, добились полной и окончательной победы социализма и теперь успешно строят коммунизм.

Коренным образом изменилось соотношение сил на мировой арене в пользу социализма. СССР уже не единственной социалистической страной. С образованием мировой системы социализма Советский Союз занял ведущее положение в социалистическом мире. Народы всех стран видят в нашей Родине светлый и надежный путь к лучшей жизни, верный оплот мира и дружбы для всех людей земли.

«Если бы Владимир Ильич Ленин мог досмотреть то, что сде-

лал народ, — говорит Н. С. Хрущев, — как бы творил чудеса, преобразуя свою свободную страну, он сшил бы шапку и низко поклонился! То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия успешно претворяют в жизнь!»

«Великие идеи Ленина, его гениальный план электрификации страны, план строительства коммунизма живут и будут жить, вдохновляя нашу партию, наш народ на новые героические подвиги во имя достижения нашей конечной цели!»

Коммунизм, как самое лучшее и справедливое общество на земле, теперь становится реальностью. Его творят миллионы людей, adot, новыми бессмертными идеями марксизма-ленинизма, исторические решения XXI съезда Коммунистической партии, великой программой семилетия.

В этом номере мы кратко рассказываем о том, как советский народ, руководимый Коммунистической партией, воплощает ленинские идеи в жизнь, с чем он приходит к 50-й годовщине со дня рождения своего вождя, чего добился на пути строительства коммунистического общества в СССР.

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

В дружной семье советских народов живут и трудятся более ста различных национальностей и народностей. Все они, как друзья и братья, объединены в общем коллективе строителей коммунистического общества, славы единства, воле, единством военных интересов.

Навсегда канули в прошлое былые национальная рознь и вражда, взаимное недоверие между народами. Многие из народностей, которые были обречены царизмом на голод, нищету и вымирание, добились при социализме огромных успехов в развитии своей экономики и культуры.

Исторический опыт многонационального Советского государства свидетельствует о том, что только социализм способен последовательно и до конца разрешить национальный вопрос, создать реальные условия для всестороннего развития народов, раскрыть их способности.

Выдающиеся успехи всех советских республик, всех социалистических наций достигнуты на основе осуществляемой ленинской национальной политики Коммунистической партии и Советского государства. Великий Ленин заложил неизгладимые основы многонационального социалистического государства, дружбы братских народов. Уже в первые дни Советской власти в «Декларации прав народов России» были провозглашены принципы строительства социалистического государства — равенство и суверенность всех народов, их право на самоопределение вплоть до отделения и создания самостоятельного государства, отмена всех и всяких национальных и национально-религиозных привилегий и ограничений, свободное развитие национальных меньшинств и групп, населяющих территорию России.

ЛЕНИНИ

Могучая поступь советской индустрии

Экономическое развитие старой России отставало от передовых капиталистических стран на многие десятки и сотни лет. В 1913 году, например, в России производилось на душу населения меньше, чем в США: черных металлов — в 12 раз, электрической энергии — в 20, цемента — в 14, угля — в 33 раза. В 1917 году на долю России приходилось не более трех процентов мирового промышленного производства.

За годы Советской власти, из которых около двадцати лет ушло на изнанные нам войны и восстановление народного хозяйства, выпуск промышленной продукции в СССР увеличился в 40 раз. По объему промышленного производства наша страна теперь занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Советский Союз идет вперед США по темпам роста производства и превосходит Америку по ежегодному абсолютному приросту важнейших видов промышленной продукции — чугуна, стали, железной руды, нефти, угля, цемента, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви.

МЕТАЛЛ. В 1959 году Советский Союз выплавил стали больше, чем Англия, Западная Германия, Италия и Бельгия, вместе взятые. В 1913 году Англия производила чугуна в 2,5 раза больше, чем Россия. Теперь мы производим чугуна больше, чем Англия, Франция, Бельгия, Япония и Италия, вместе взятые.

«...Если Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических сооружений, то наша коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

В. И. ЛЕНИН.

К концу семидесятки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год. Это равно вышешней выплавке стали во всех капиталистических странах Европы.

ТОПЛИВО. В 1913 году в России добывалось 29,1 миллиона тонн угля и 9,2 миллиона тонн нефти. В 1959 году у нас добыто 506,5 миллиона тонн угля и 129,5 миллиона тонн нефти. Добыча и производство газа только за 1959 год возросли более чем на 7 миллиардов кубометров. Советский Союз занимает теперь первое место в мире по добыче угля и третье место в мире по добыче нефти.

МАШИНЫ. До революции машиностроение было отсталой отраслью промышленности России. В 1913 году производилось всего лишь полторы тысячи металлорежущих станков, тогда как в 1959 году их произведено 145,9 тысячи. За 42 года Советской власти продукция машиностроения и металлообработки увеличилась у нас в 270 раз! Наши предприятия выпускают теперь самые различные станки, машины и механизмы, не уступающие лучшим образцам мировой техники. В 1959 году начал серийный выпуск около 400 наименований новых, важнейших типов машин, приборов, оборудо-

вания и материалов. Внедрено и производится более 1,400 автоматических, полуавтоматических и поточно-конвейерных линий. Заводы страны выпускают высококачественные и автоматизированные прокатные станы большой производительности. Угольные и проходческие комбайны советской марки пользуются широким известностью и за пределами нашей Родины. В 1959 году выпущено 495 тысяч автомобилей.

ХИМИЯ. Владимир Ильич Ленин укачивал на большую роль химии в создании материально-технической базы коммунизма. Быстрое развитие химической промышленности получала у нас лишь в советское время. Важнейшее значение для развития химической индустрии имеют решения майского (1958 год) Пленума ЦК КПСС. В стране получало широкий размах строительство новых химических предприятий. В 1959 году советские химики перевыполнили план производства синтетических смол и пластмассовых масс, а также искусственных и синтетических волокон. Освоено промышленное производство синтетического аммиака из природного газа.

НА ПУТИ К СПЛОШНОЙ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СТРАНЫ

«Электрификация на печке советского строя создаст окончательную победу основ коммунизма в нашей стране...»

В. И. ЛЕНИН.

В 1920 году VIII Всероссийский съезд Советов принял знаменитый план ГОЭЛРО — первый общегосударственный план развития народного хозяйства на базе электрификации. Выступая на этом съезде, Владимир Ильич сказал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». План ГОЭЛРО он назвал «второй программой партии».

Коммунистическая партия, наш народ проявляли и проявляют особую заботу о претворении в жизнь идеи Ленина о сплошной

электрификации страны. От Волжестрой и гидроэлектростанции на Днепре до Волжской ГЭС имени В. И. Ленина — таков путь нашей страны в области развития энергетики. Волжская ГЭС вырабатывает электроэнергию в 5 раз больше, чем все электростанции царской России в 1913 году. В прошлом году в стране выработано 264 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. За три дня наши электростанции дают больше энергии, чем электростанции довоенной России за год.

В 1913 году наша страна по

производству электроэнергии занимала восьмое место в мире и шестое в Европе, а теперь — первое место в Европе и второе место в мире.

Огромное энергетическое строительство намечено семилетним планом. Вступит в строй новые крупнейшие гидроэлектростанции и тепловые электростанции-гиганты. За годы семилетия только природной мощью на турбинных станциях достигнет 58 — 60 миллионов киловатт. Это равны ста Днепротрам или тысяче Волжестроев!

Коммунистическая партия ставит задачу за 15—20 лет полностью завершить сплошную электрификацию страны.

Ленин доказал, что в условиях советского строя равнее отсталые нации, где господствовали феодальные, а порой и патриархально-родовые отношения, могут перейти к социализму, минуя путь капиталистического развития.

В результате осуществления ленинской национальной политики окрепли единство и сплоченность народов СССР, их преданность социалистическому строю. Все республики совершили огромный скачок в своем экономическом, политическом и культурном развитии. Например, валовая продукция крупной промышленности в 1959 году по сравнению с 1913 годом возросла в казахстанских республиках в 30, в Казахстане и среднеазиатских республиках — в 50, а в Татарии и Башкирии — более чем в 100 раз.

В настоящее время промышленность Казахстана производит угля, меди, свинца и цинка значительно больше, чем производила их до-

революционная Россия. Армянская ССР по выработке электроэнергии на душу населения обогнала Францию, Голландию, Италию и Японию. Она вырабатывает электроэнергию в 40 раз больше, чем Турция, территория которой в 25 раз больше Армении.

Разительные перемены произошли и в сельском хозяйстве. Казахстан, например, только за один год после освоения целины дал стране столько хлеба, сколько он не давал за 11 предшествующих лет, вместе взятых. «Все теперь видно, — говорил Н. С. Хрущев в докладе на XXI съезде КПСС, — как громадные успехи на пути социалистического развития достигли народы Казахстана, Средней Азии, которые либо стояли на капиталистической стадии, либо только переживали и капитализму, когда совершилась в нашей стране социалистическая революция. Этим народам не пришлось переживать всю мучительную стадию капиталистического развития, им удалось миновать ее и перейти к социализму при поддержке и помощи со стороны более развитых социалистических наций, в частности со сто-

СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА

ДЛЯ НАРОДНОГО БЛАГА

Сила и жизнеспособность ленинского кооперативного плана

«Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и великими гражданами на земельной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...»

«...Есть одно средство — перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства».

В. И. ЛЕНИН.

Победа колхозного строя в СССР — живое воплощение генерального ленинского кооперативного плана. Эта победа еще больше спленировала нерушимый союз рабочих и крестьян — неизменную основу крепости социалистического государства. СССР из страны мелкокрестьянской превратился в страну самого крупного и процветающего сельского хозяйства в мире. К началу 1960 года в Советском Союзе насчитывалось 54,8 тысяч колхозов и 6,500 совхозов.

По сравнению с 1913 годом посевные площади в стране увеличились на 66 процентов и превысили в 1959 году 196 миллионов гектаров. В 1957 году колхозы и совхозы страны засеяли почти на 70 миллионов гектаров земли больше, чем США, тогда как в 1913 году посевные площади России были меньше, чем в США, на два миллиона гектаров.

В 1959 году товарная продукция зерна по сравнению с наиболее урожайным 1913 годом увеличилась в 2,3 раза, в том числе пшеницы — в 4,5 раза, товарное производство подсолнечника — почти в пять раз, хлопчатобумажное — более чем в 6 раз, сахарной свеклы — почти в четыре раза. Валовой сбор (амбарный урожай) зерна в 1913 году был 5,3 миллиарда пудов, а в 1959 году, несмотря на засуху в ряде районов страны, — 7,6 миллиарда пудов.

Большое увеличение сборов зерна дало освоение целинных и залежных земель. В 1959 году в этих районах закуплено 1 миллиард 693 миллиона пудов зерна — на миллиард с лишним пудов больше, чем затоваривалось там до освоения целины.

С каждым годом расширяется посевы кукурузы как на зерно, так и на силос.

Крупные успехи достигнуты и в животноводстве. На 1 января этого года в стране было крупного рогатого скота почти на 20 миллионов голов больше, чем в дореволюционной России. Выросла и продуктивность животноводства. В 1959 году произведено мяса и сала (в убойном весе) 8,6 миллиона тонн, молока — 62

миллиона тонн, шерсти — 350 тысяч тонн, яиц — почти 25 миллионов штук.

Широкий размах приняло совершенствование труженников сельского хозяйства за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Это дало замечательные результаты: в 1958 году СССР догнал США по общему производству молока. В 1959 году СССР превзошел США по производству животного масла, как по общему объему, так и по количеству на душу населения (в СССР — 4 килограмма, в США — 3,7).

Сельское хозяйство располагает теперь богатейшей техникой. В прошлом году в колхозах и совхозах было 1,790 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 510 тысяч зерновых комбайнов, 720 тысяч грузовых автомобилей и миллионы других машин. После реорганизации МТС колхозы приобрели в собственность различную технику на 32 миллиарда рублей, в том числе более 660 тысяч тракторов и около 300 тысяч зерновых комбайнов.

В первые годы Советской власти Владимир Ильич мечтал о 100 тысячах тракторов для деревни. Теперь наша промышленность ежегодно выпускает сотни тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. Только в 1959 году сельское хозяйство получило около 250 тысяч тракторов, 52 тысячи самоходных зерноуборочных комбайнов, 127 тысяч тракторных сеялок и много других машин.

Наша партия направляет на работу в деревню большое количество руководящих кадров. В колхозах и совхозах теперь работает около 400 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Более половины председателей колхозов и почти 90 процентов директоров совхозов получили высшее или среднее специальное образование.

Возможности социалистического сельского хозяйства неисчерпаемы. Успехи труженников села радуют весь наш народ.

Политика состоит теперь в том, чтобы на основе товарищеского сотрудничества и взаимопомощи

ромии русской социалистической партии.

Между экономическими районами, предприятиями и колхозами республики усиливаются обмен опытом, сотрудничество и взаимная помощь. Традиционным стало сотрудничество грузинских рабочих и колхозников с украинцами, азербайджанцами, армянами. Колхозники грузинской сельхозартели им. Хрущева и азербайджанской им. Назима часто обмениваются делегациями, учатся друг у друга. Столица Грузии — Тбилиси соревнуется со столицей Латвии — Ригой. С берегов стремительной Курьи и селой Даугавы идет перекличка народов-братьев.

Катковскую, Кайрак-Кумскую, Волжскую электростанции строят все наши народы. Совместными усилиями русских, украинцев, белорусов создан газопровод Дашкава — Киев — Брянск — Москва. Ленинградцы и астонцы совместно используют энергию электростанции на реке Нарва и залежи сланца на границах Ленинградской области и Эстонии.

В условиях развернутого строительства коммунизма происходит процесс дальнейшего сближения социалистических наций. Это вытекает во взаимном уважении и обогащении национальных культур, в творческом сотрудничестве лучших наук и культур.

Суть ленинской национальной

Все — для человека, все — для блага людей — эта формула стала законом жизни советского общества. Ни в одном капиталистическом государстве нет и малой доли той огромной заботы о благосостоянии народа, которая характерна для нашей страны. Наглядным выражением этого служит неуклонный рост национального дохода, который целиком принадлежит трудящимся. По сравнению с 1913 годом национальный доход СССР в 1959 году в расчете на душу населения увеличился на 2,457 процентов, или в 16 раз. За один только 1959 год прирост национального дохода составил примерно 100 миллиардов рублей. Таких темпов роста национального дохода не знает ни одна капиталистическая страна. В США, например, за 46 лет (1913 — 1958) национальный доход в расчете на душу населения увеличился всего в 1,8 раза.

Создавая «действительно могучую и обильную Русь», советский народ во главе с ленинской партией ежегодно увеличивает богатство страны, улучшает благосостояние трудящихся. По сравнению с 1913 годом реальные доходы рабочих и служащих возросли у нас в 5,7 раза, а реальные доходы крестьян в расчете на одного работающего — в 7 раз.

В СССР давно уже нет бедности и связанных с ней тяжелых лишений для миллионов людей. За последнее время успешно осуществляется перевод рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. В этом году будет завершен переход рабочих с 8-часового на 7-часовой рабочий день, а для шахтеров, металлургов и ряда других профессий с

«У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дает народному творчеству великая революция, — чтобы создать действительно могучую и обильную Русь».

В. И. ЛЕНИН.

трудными производственными условиями — на 6-часовой рабочий день. С 1964 года, как это намечено семилетним планом, начнется переход на 5- и 4-часовой рабочий день — самый короткий в мире. При этом заработная плата полностью сохранится и даже возрастет. К концу семилетки в стране не будет совсем категории низкооплачиваемых работников.

Бурное развитие народного хозяйства СССР, предусмотренное семилетним планом, и дальнейший рост производительности труда нашего увеличат национальный доход страны. По сравнению с 1958 годом он возрастет к концу семилетки на 62—65 процентов и превысит уровень довоенного 1940 года более чем в 6 раз. Это позволит увеличить реальные доходы рабочих и служащих в расчете на одного работающего в среднем на 40 процентов. Не менее чем на 40 процентов возрастут также реальные доходы колхозников.

С ростом доходов трудящихся растет и народное потребление. За семилетку фонд потребления увеличится на 60—63 процента.

Одно из важнейших завоеваний социалистического строя — это бесплатное общественное обслуживание трудящихся. Только за один прошлый год на выплаты по социальному страхованию, на пособия, пенсии, стипендии учащимся, бесплатное обучение, ме-

дицинское обслуживание, оплату отпусков и другие виды общественного обслуживания было израсходовано 230 миллиардов рублей. К концу семилетки расходы на эти цели возрастут примерно до 360 миллиардов рублей и составят около 3,800 рублей на каждого работника в год. Кроме того, на строительство жилищ, школ, культурно-бытовых и медицинских учреждений ежегодно будет расходоваться более 800 рублей на одного работника.

С огромным размахом ведется у нас строительство жилищ. Только за 1957—1959 годы в стране построено свыше 203 миллионов квадратных метров жилой площади. Это больше, чем было жилья в городах и рабочих поселках всей дореволюционной России. Кроме того, в 1959 году в сельской местности колхозниками и интеллигенцией построено около 850 тысяч домов. Всего за семилетку намечено построить около 15 миллионов квартир в городах и семь миллионов домов в сельской местности.

В Советском Союзе самая низкая квартирная плата. В бюджете семьи она занимает всего лишь 4—5 процентов.

«Материальный уровень жизни советского человека, — заявил в своем выступлении по французскому телевидению Н. С. Хрущев, — неуклонно растет и скоро станет самым высоким в мире».

К победе коммунистического

«Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

В. И. ЛЕНИН.

труда

ла, труда на общую пользу. К этому идет советский народ, к этому прагнет все человечество.

☆☆☆

Ленинизм — наше вооруженное знамя и оружие. Под этим знаменем советский народ вступил в развернутый период строительства коммунизма и самоотверженно трудится, чтобы досрочно выпустить семилетний план, быстрее одержать победу в мировом экономическом соревновании с капитализмом. Вдохновляет наш народ на эти славные дела и ведет вперед, вперед... Коммунистическая

Повышение производительности труда Владимир Ильич рассматривал как одно из важнейших условий строительства коммунизма. Только рост производительности общественного труда может обеспечить расширенное социалистическое воспроизводство и накопление, может служить надежной основой подъема жизненного уровня народа. За счет этого источника, например, в последнем году семилетки будет получено три четверти прироста промышленной продукции.

наше время, когда идет развернутое строительство коммунизма. К концу прошлого года в нем участвовало около трех миллионов человек. «Учиться работать и жить по-коммунистически» — вот девиз этих людей, сущность новой, высшей формы соревнования. Его участники, говорит Н. С. Хрущев, ставят своей целью добиться значительного роста производительности труда и вместе с тем обязуются учиться, овладевать высотами социалистической культуры, непримиримо бороться с пережитками прошлого.

Пожарная охрана

Восемнадцатого апреля исполнилось сорок два года со дня подписания В. И. Лениным декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Этим декретом были заложены организационные основы советской пожарной охраны. В дореволюционной России пожары были страшным бедствием и убытки от них достигали огромных размеров. Все эти убытки полностью ложились на плечи трудового населения страны.

Благодаря проводимым мероприятиям в стране, советская пожарная охрана превратилась из отсталой в прошлом — в передовую, оснащенную новейшей первоклассной техникой. Выросли новые кадры, подготовленные средними и высшими пожарно-техническими учебными заведениями страны. Задачи, поставленные перед пожарной охраной относятся также и к работникам, борющимся за сохранение социалистической собственности от огня в нашем городе. У нас же охраняемы объекты, будь то промышленный или жилой сектор, распределены за пожарными командами, а в каждой команде — за всем личным составом. В каждой команде от всего личного состава мы добились отличных знаний элементарных вопросов пожарной профилактики, тактики, пожарно-

технического вооружения и пожарно-спасовой подготовки. Как показывают итоги проведенной на днях проверки соревнований между подразделениями, хороших результатов добились следующие бойцы и командеры: тт. Сидельцев, Боровиков, Михайлюк, Быков, Потапов, Блохин, Хлебников, Рахмеев, Егоров, Лучинин и другие. Для лучшего усвоения преподаваемого материала каждая команда имеет учебные классы, пожарно-технические уголки, где проводится работа по политической и боевой подготовке личного состава и культурно-массовые мероприятия. В повседневной работе пожарной охраны по защите социалистической собственности и личного имущества граждан от огня практическую помощь оказывает и общественность города.

Так, на всех предприятиях у нас созданы из числа рабочих и служащих постоянно действующие пожарно-технические комиссии, добровольные дружины, расчеты. Председатели пожарно-технических комиссий ТЭЦ, грузинско-транспортного управления, машиностроительного завода, поселка Маячного, детсады №№ 1, 7 регулярно проводят у себя на предприятиях пожарно-технические обследования, своевременно и в срок добываются выполнения за-

меченных мероприятий. На этих предприятиях комиссии занимаются также пожарно-профилактической пропагандой и разъяснительной работой среди рабочих и служащих.

Однако не на всех предприятиях так хорошо работают пожарно-технические комиссии, например, в ЖКО, центральных электромеханических мастерских, Кумертауском угольном разрезе они совершенно бездействуют.

Нужно руководителям этих организаций заставить работать эти комиссии и оказывать им практическую помощь, чтобы не допустить пожаров и загорания на своих объектах, а особенно в летний период.

П. СЕРОВ,
начальник центральной пожарной команды.



Кадр из нового кинофильма «Заре навстречу» производства киностудии «Мосфильм». Постановка Татьяны Лукашенич. Сценарий А. Антокольского.

ФИЗКУЛЬТУРУ И СПОРТ НАДО ЛЮБИТЬ

Правда, с горем пополам, но все же состоялся III пленум Совета Союза спортивных обществ и организаций города, на котором обсуждались итоги зимнего спортивного сезона и задачи на летний период. На пленуме с трибуны прозвучал горький упрек нашей молодежи.

— У нас и спорта-то настоящего нет. Полная неразбериха, — сказала представитель областного Совета Союза спортивных обществ и организаций т. Валиуллина, знакомившая со спортивной работой города. Возражать против этого, в нашему стыду, было трудно, пришлось молча проглотить пилюлю. Если бы она помогла!

Конечно, по сравнению с прошлым годом нынче есть некоторые сдвиги. Календарь зимнего спортивного сезона был насытен соревнованиями, особенно лыжными; в них участвовало значительно больше людей, чем в прошлом сезоне; наша лыжница отстояла честь республики. Это говорит о том, что желающих заниматься спортом, физкультурой более чем достаточно и при умелой организации их в нашем городе можно поднять спорт на должную высоту, вовлечь большинство юношей и девушек. Однако этот подъем в основном произошел за счет увеличения количества участвующих в соревнованиях, а не улучшения тренерской работы, упорной и систематической подготовки физически закаленных спортсменов.

На пленуме были подняты серьезные вопросы, в большей или меньшей степени влияющие на развитие физкультуры и спорта. Преподаватель физкультуры школы № 4 т. Тагильцев, выступивший содокладчиком, отметил, что физическое воспитание детей в школах поставлено сла-

бо; недостаточна для этого база. Он говорил также о необходимости всесторонней физической подготовки спортсменов, использовании всех форм пропаганды физкультуры, об обмене опытом между низовыми коллективами соседних городов, привлечении преподавателей физкультуры в низовые коллективы, и в особенности в учреждения. Заслуживающие внимания и осуществления предложения! Но самым важным вопросом оказался вопрос о спортивной базе и спортивном инвентаре. Его касалось большинство ораторов. Предлагали создать секцию красивейшего вида спорта — гимнастику, детскую спортивную школу, обеспечить легкоатлетов и спортсменов необходимым инвентарем и формой, привести в порядок стадион, провести врачебное обследование всех спортсменов. Безусловно, эти вопросы должны решаться. Но они еще не играют главной роли в развитии физкультуры и спорта, хотя без решений их не может быть и речи о настоящем спорте.

Без наших работников физкультуры, инструкторов-методистов именно в том, что они проявляют к своей работе деловой подход, не вылаживают в нее душу. Прорехи в своей работе, неумение организовать молодежь зачастую пытаются прикрыть отсутствием спортивного инвентаря, необходимых условий. И эти настроения прививают спортсменам. Пожалуй, пора кончать с этим. Нужно больше проявлять ответственности и упорно внедрять производственную гимнастику на всех предприятиях, создавать общественно-физкультурные кадры, бережно относиться к имеющемуся инвентарю и спортивным сооружениям. Вот на чем особенно нужно ак-

центировать внимание спортивными работникам.

Факты прошлых лет показывают, что и при меньшей спортивной базе спорт у нас можно поднять, если возглавят его энергичные, болеющие за свое дело люди. Вспомните сениши тяжелой атлетики и бокса, которые сейчас пришли в упадок. А поразительный взлет популярности баскетбола в прошлом году!

Спортивным работникам сейчас, особенно в период летнего спортивного сезона, следует больше внимания обратить на развитие физкультуры — наиболее отсталого, запущенного участка. Нужно меньше гнаться за дутыми спортивно-техническими показателями, больше бесповторно о том, чтобы подрастающему поколению, юношам и девушкам привить любовь к физической культуре, сделать ее потребностью каждого. Надо воспитывать физически здоровых, выносливых, волевых, высокопроизводительных строителей коммунизма.

Р. ХАЗНАХМЕТОВ.

Из зала суда

Справедливое наказание

Недавно народный суд первого участка разбирал дело Сапожниковой, проживавшей в нашем городе по 1 Пролетарскому переулку, в доме № 19. Он уже два раза был судим за хищение государственного и общественного имущества.

Поступив на работу в Кумертауское монтажное управление, он был командирован в Кучалякский монтажный пункт. Будучи в командировке, Сапожников вместе с рабочими своей бригады Шкитиним и Шамсутдиновым проникли в помещение чайной Красноустьевского стеклозавода и похитили из кухни продукты.

Вернувшись в Кумертау, Сапожников совершил еще одну кражу: увел лошадь из сарая гражданина Назаргалеева.

Представ перед судом, Сапожников сознался в совершенных преступлениях, подтвердив свою вину в краже продуктов из буфета совместно со Шкитиним и кражу лошади и двух кур.

Народный суд первого участка приговорил Сапожникова к лишению свободы на полтора года.

В. КАЗАКОВА.

Редактор Ю. П. НИЗИН.

Нашиблевской дорожной конторы на строительство дороги Казановка—Озерка—Кумертау требуется: дорожный мастер, графдерист, моторист на мотоматке и разнорабочие. Обращаться: Казановка, дорожный участок. Администрация.

утаторы.

Тираж 4308.

НОВОЕ ПРАВЛЕНИЕ ДВОРЦА

Во Дворце культуры угольщиков состоялась конференция. С отчетным докладом о работе правления Дворца выступил председатель правления т. Ковышев, о работе районной комиссии — т. Щербачова.

В прениях были высказаны ценные критические замечания в адрес старого правления, советы и пожелания вновь избранному правлению. В состав нового правления Дворца культуры угольщиков вошел 21 человек.

ЗАБОТА РОДИНЫ

Мой сын Саша Анисимов учится в школе-интернате. Еще не прошло и года, а ребенок заметно изменился: стал дисциплинированнее, усвоил требования воспитателей и коллектива. Меня особенно радует то, что мальчик получает не только познания из области науки, но и будет по выбору учиться мастерству. Это же замечательно, что он овладевает навыками труда!

У меня дома еще трое детей, поэтому помощь государства, которое построило школы-интернаты, я особенно ценю, ведь у меня теперь есть возможность уделять побольше времени трем малышам. Такой большой заботой окружена в нашей стране мать-труженица.

П. РАЗИНКИНА.

За порядок на стройке

По улице Сталина строится 3-х этажный жилой дом № 708. Отличается он от всех строительных объектов тем, что со двора его первый этаж почти завален строительным мусором. Здесь и кирпичи, и доски, и кирпичная цита под бутром земли... И все это не убирается, а день за днем продолжает захламляться все больше и больше.

На доме часто бывают мастера первого и второго участка, но никто на это не обращает внимания.

А следовало бы!

П. ЗАХАРОВ,
плотник второго участка Кумертауского строительного управления.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 7-й

№ 48(1014)

ПЯТНИЦА

22

АПРЕЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Сегодня исполняется 90 лет со дня рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства



Владимир Ильич Ленин

ЯКУБ КУЛМЫН.

Он указал нам верный путь

Не унять сердечного волнения,
Хоть давно я к этому привык:
Вот стоит на пьедестале
Ленин —
Будто бы взшел на броненосец,
Руку протянул вперед — как будто
Ленин наш с народом говорит,
И глядит, как с гор сбегает
утре,
Как заря над городом горит,
День грядущий видишь на
планете,
Ленин указал нам верный
путь.
Пусть в лицо нам бьет
железный ветер, —

Нас вовек с дороги
не свернуть!
В синем небе голуби летают,
Радость и солнцу и весне...
Не из рук вондишь
вспорхнула сталь
И летит легка, как белый
снег?
На дворе теплынь,
В садах бушует
Молодая зелень вешних дней,
Ленин, давший людям жизнь
большую,
С каждым днем становится
радней.

Перевод с башкирского
В. ТРУБИЦЫН.

Обязательства выполнены!

Коллектив Кумертауского строительного управления к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина брал повышенные обязательства: выполнить план строительных-монтажных работ четырех месяцев и повысить производительность труда на три процента против задания.
Со всеми обязательствами строители справились успешно. К 21 апреля план выполнен на 103 процента.
Высокий трудовой показатель добился оба участка управле-

ния. Заметно повысилась активность второго участка, в марте его коллектив выполнил два месячных плана.
В числе передовых по управлению идут бригады гг. Шабалова, Филоновой, Еддикимова; на строительстве памятника В. И. Ленину успешно потрудились бригада г. Урманова.
Е. КЛЕНОВА,
начальник планового отдела
Кумертауского строительного управления.

Открытие памятника В. И. Ленину

На городскую площадь под звуки марша подходят колонны горняков и брикетчиков, строителей и энергетиков, труженники многих предприятий и учреждений города. Сюда стекается весь трудовой люд молодого города башкирских угольщиков и рабочих поселков для того, чтобы быть участниками большого торжества — открытия памятника создателю Коммунистической партии Советского Союза и основателю первого в мире социалистического государства, вождю и учителю трудящихся всего мира — Владимиру Ильичу Ленину.

Митинг, посвященный открытию памятника Владимиру Ильичу Ленину, председатель исполкома горсовета г. Урманов А. М. объявляет открытым. Голос его теряется в громе аплодисментов участников митинга и мелодии государственного гимна Советского Союза, который исполнил сборный оркестр города.

Наступает тишина. Слово для выступления предоставляется первому секретарю городского комитета партии г. Черепенину А. Г. Он под гром аплодисментов бережно вытягивает шпур из белоснежного полотна, закрывающего памятник, и перед глазами собравшихся предстает бронзовая фигура дорогого сердцу каждого трудового человека великого и мудрого вождя Владимира Ильича

РАПОРТУЮТ СТРОИТЕЛИ

Сегодня все советские труженники рапортуяут о своих победах на фронте мирного строительства. Хорошими достижениями отмечают день рождения В. И. Ленина и строители треста «Башуглеразстрой», успешно завершив производственную программу четырех месяцев. По генплану при плане 14850 тыс. рублей фактически выполнено строительных работ на 15740 тыс. рублей или на 106 процентов, и своими силами дополнительно к плану произведено работ на 175 тысяч рублей.
Отличных показателей достигли коллективы участков № 1 и 2 Кумертауского стройуправления. Непохоже потрудились коллектив стройуправления № 2.
Строители треста «Башуглеразстрой» свои трудовые достижения посвящают 90-летию со дня рождения нашего великого вождя В. И. Ленина.
Н. КОКЛЮХИН,
начальник планового отдела
треста «Башуглеразстрой».

Ленина. Участники митинга обнимают головы.
Тов. Черепенин говорит о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, об успешном осуществлении Коммунистической партией и советским народом его великих идей на всех участках коммунистического строительства.
На трибуне Е. А. Урманов, руководитель бригады, соорудившей памятник В. И. Ленину. Он говорит, что коллектив с честью справился с обязательствами, взятыми в честь 90-летия со дня рождения Ленина.

С трудовым рапортом от имени угольщиков Кумертауского разреза выступает машинист экскаватора П. Сапрыкин. Один за другим на трибуну поднимаются представители общественных организаций города. От имени интеллигенции выступает завуч средней школы № 3 А. Ичелничева. Она рассказывает о том, как растет молодой город угольщиков, дети которого учатся в прекрасных школах, отдыхают в пионерских лагерях, готовят достойную смену старшим.

Именем пионеров и школьниц города приносит благодарность Владимиру Ильичу за счастливое детство, славит партию и дает обещание быть верными ленинцами ученица 5 «в» класса средней школы № 1 Гаяк Никитина.

Слово предоставляется колхознице сельхозартели «Золотый колос» Куярзинского района А. Н. Чуевой. Она говорит о нерушимом единстве рабочего класса и колхозного крестьянства, заверяет трудящихся города, что колхозники отдадут все силы над.

УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

Достоинный трудовой подарок приготовили ко дню рождения В. И. Ленина горняки Кумертауского разреза. План четырех месяцев по до-

быче угля они выполнили к 20 апреля на 101,2 процента, выдав сверх задания 11,5 тысячи тонн топлива. Это еще один кирпичик, заложенный для создания в стране изобилия продуктов.
Секретарь комитета комсомола теплоэлектростанции Сергей Смирнов говорит о славных делах Ленинского комсомола, не раз доказавшего свою преданность партии и самоотверженным трудом во имя коммунизма и в жарких боях за любимую Родину. Комсомольцы Советского Союза свято выполняют заветы Ильича.
Об успехах угольщиков и брикетчиков во втором году семилетки рассказывает начальник комбината «Башкируголь» В. М. Шевченко.
— Рубежи семилетки возьмем досрочно. Вот наше горняцкое слово Ильичу, — твердо звучит его слово.
— Посвятим все силы охране здоровья трудящихся, — сказал в своем выступлении хирург городской больницы А. Г. Мамлеев.

Коллективы трудящихся предприятий и организаций города возлагают к подножию памятника Ильичу вечнозеленые приоткрытые из зелени и цветов венки — выражение чувства безграничной любви к нашему вождю, преданности бессмертным его идеям, проводимым в жизнь ленинской партией коммунистов. Вокруг памятника образуются разноцветная гора венков. Незабываемое впечатление производит это сочетание зелени, гранита и бронзы. Площади придает величавый характер почетный караул, который несут представители трех поколений — пионеры, комсомола и Коммунистической партии.

Митинг заканчивается дружным пением присутствующих партийного гимна «Интернационал».

В ПЕРЕДОВОЙ СМЕНЕ

Коллектив Пятковского кирпичного завода, как и все трудящиеся страны, встал на ленинскую вахту. В развернувшейся между цехами и сменами соревновании первенство занимает смена мастера П. Балюка. Она с

честью справилась со своими обязательствами. Производственный план за 20 дней апреля смена выполнила на 122 процента.
В. СУМАРКОВ,
начальник планового отдела.

БЕСЕДЫ ОБ ИЛЬИЧЕ

И в течение вот уже более двух месяцев систематически проводились и беседы среди рабочих в нашем любимом городе.

Интересно отметить то, что на этих беседах у меня, как никогда, многолюдно. Рабочие внимательно слушают мои рассказы о жизни и революционной деятельности Ильича. С огромным вниманием мы ознакомились с биографией Ленина, начиная с его борьбы за создание общерусской политической газеты «Искра» и до последних дней жизни.

В беседах большие дебаты были о том, кто такие народники, «дегальские марксисты», меньшевики, «эсеры», какой они предпринимали путь революции и до самосознания труде-

цуская масс.

Большое внимание уделял разъяснению роли В. И. Ленина в создании партии большевиков, партии нового типа, способной возглавить и руководить социалистической революцией, роли Ильича в создании и укреплении первого в мире социалистического государства.

Мне удалось показать Владимира Ильича как организатора новой жизни, величайшего стратега, наметившего бесстрашные планы индустриализации страны на базе электрификации, преобразования всей страны в том числе и сельского хозяйства.

Неудалось рассказать без волнения, восхищения и гордости о мудрости Ильича, предвидящего непобедимость

нового строя, обогнали многие страны капитализма по производству промышленной продукции, электрической энергии и т. д. Владимир Ильич мечтал о 30 электростанциях (план ГОЭЛРО), ста тысячах тракторов. Посмотрите, сколько теперь у нас их! В 1959 году в стране выработано 264 млрд. ватт-часов электроэнергии, на полях страны работает больше миллиона тракторов!

Достижения, которые у нас имеются сейчас, несомненно, намеченные и успешно осуществляемые в наступившей семилетке, вызывают не только восхищение и радость, но и решают к самоотверженному труду. Наши труженики в эти дни работают с удвоенной энергией. В эти дни дружбы Н. С. Хрущева и

страны Азии и во Фрэнцию, в призывах ЦК КПСС к 1 Мая, в проводимой нашей партией мировой внешней и своей прогрессивной внутренней политике в стране наши люди видят воплощенные идеи В. И. Ленина.

Встан на ленинскую трудовую вахту, отвальники добиваются больших трудовых успехов. Впереди идут коммунисты г. Корсаев и беспартийный г. Пилкин.

Пусть, и наш скромный труд внесет вкладом в общие победы за досрочное выполнение планов великой семилетки. — Свои трудовые успехи мы посвящаем 90-летию со дня рождения Владимира Ильича.

А МАЛЮТИН,
агитатор.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

«Помните, любите, изучайте Ильича—нашего учителя, нашего вождя». — написано на стене, посвященном В. И. Ленину. На плакатах, альбомы, яркие иллюстрации которых говорят о жизни и деятельности Ленина, о местах где побывал Ильич.

Выгляните на котелок, висевший над костром, на шалаш — и вы сразу вспомните, что именно здесь, в Разливке, жил В. И. Ленин, сплывавший от насменных смывков.

В Ленинском уголке школы № 1 все стены, монтаж, выстав. ки сделаны умелыми руками пионеров.

21 апреля юные ленинцы дружным именем Олега Кошевого провели пионерский костер. У них большая радость—пионерам 4-6 класса в честь дня рождения В. И. Ленина присвоено почетное звание—звание отряда «спутника семилетки».

Г. АНИЩЕНКО.

В ЛЕНИНСКОЙ КОМНАТЕ

В Доме пионеров оборудована Ленинская комната. Многие здесь сделано руками пионеров, организации которых носит имя Владимира Ильича Ленина. С любовью подобраны фотографии, рассказывающие о жизни вождя, многие из них присланы по просьбе ребят из музеев Ульяновска, Уфы.

В последние дни в Ленинской комнате особенно многолюдно. Сюда то и дело приходят учащиеся школ города: каждому хочется узнать побольше о жизни и работе Ильича. Недавно здесь побывали первоклассники и второклассники средней школы № 1, первоклассники, второклассники и третьеклассники школы № 5, учащиеся первых — пятых классов средней школы № 3. Посе-

тителы посмотрели фотомонтажи «По ленинским местам», «Художники о Ленине», «Дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске», «На родине Ленина», «В. И. Ленин в Уфе» и выставку работ пионеров, посвященную 90-летию со дня рождения Ильича.

В Ленинской комнате торжественная обстановка. Внимательные глаза ребят устремлены на Алтонию Васильевну Кандакову, методиста Дома пионеров. Она проводит беседу о жизни и работе Владимира Ильича.

На снимке: четвероклассники средней школы № 3 — слушают в Ленинской комнате рассказ А. В. Кандаковой о Ленине. Они пришли сюда вместе со своей учительницей Ольгой Деомидовной Сергеевны. Фото М. Гизатулина.

На пионерском костре

Одну за другим прибывают на костер делегаты пионерских отрядов. Под звуки горни и барабана с пионерской песней захватили они в зал Дома пионеров. Ведущая Света Вострцова открывает торжество. Со сцены звучит «Песня о буревестнике» М. Горького. И вот уже все сошлись на костер хором исполняют песню «Ленин, всегда с тобой». Звучат слова «Торжественного обещания юного пионера».

На пионерский костер приглашены гости Андрей Родионович Кузнецов и Михаил Власович Ваведченко. Ребята набирают их почетными пионерами, показывают им красивые галстуки.

С беседой о делах юных ленинцев выступает А. Р. Кузнецов. Готовясь достойно встретить 90-летие со дня рождения В. И.

Ленина, пионерские отряды школ начали соревноваться за почетное звание отрядов — «спутников семилетки». Инициаторами соревнования стали 4-6 класс школы № 1, 4-а класс школы № 2, 6 класс школы № 40.

«Велюкое это дело, — говорит ведущая, — запустить на «орбиту семилетки» отряды пионерских «спутников». Велюко мы помним ленинский завет — хорошо учиться, забыть слова «двоечник», «лентяй», «белоручка». Но мы пионеры-ленинцы. Честь каждого из нас — жить и учиться, как жил и учился великий Ленин, как учит Коммунистическая партия.

С воспоминаниями о встрече с Владимиром Ильичем выступил М. В. Ваведченко.

А. КАНДАКОВА.



Ленин любил музыку

Будучи гимназистом, Володя Ульянов любил петь подольские революционные песни и задумчивые народные напевы. Тонкая музыкальность матери открыла ему прекрасный мир музыки, глубокой и мелочливой, сильной и впечатляющей. Он любил «Аллегрионату» Бетхо-

вена и произведения Чайковского.

Страстная любовь Ленина к музыке была неразрывно связана с его мировоззрением, а художественный вкус исходил из глубокого партийного отношения к искусству. Искусство для Ленина было магическим средством идеального воспитания людей.

Преподаватели детской музыкальной школы М. Халибулина, Л. Коршунова и Е. Балод подготовили к ленинским дням и провели во Дворце культуры лекционно-концерт «Музыка в жизни Владимира Ильича Ленина».

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Всегда живой

Сколько литературных, музыкальных произведений и произведений живописи посвящено Владимиру Ильичу Ленину, сколько талантливых артистов работали над созданием образа вождя в кино и театрах! О лучших художниках, работавших над образом Ленина, о талантливых артистах Шукине и Скворобогатове, выступивших в роли Владимира Ильича в театре, о кинофильмах, посвященных Ленину, рассказала завуч школы № 40 Е. В. Диконова в лекции «Образ В. И. Ленина в искусстве», которую она прочла в Малом зале Дворца для учащихся.

☆☆☆

Детский сектор Дворца культуры подготовил ко дню рождения В. И. Ленина литературно-музыкальный монтаж «Ленин всегда живой». В нем приняли участие члены детского драматического кружка и детского хора Дворца культуры.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

ОТДЫХАЮТ РАБОЧИЕ

Забота о здоровье и благо человека в нашей стране считается самым главным, самым первоочередным. Провода в жизнь идеи великого Ленина, партии и правительства проявляют неустанный отеческую заботу в тружениках нашей Родины. Это хорошо чувствуют на себе и горняки Кумертауского разреза. Шахтный комитет ежедневно распределяет между трудящимися разреза десятки путевок на дом отдыха, так и на курорты и в санатории.

В первом квартале этого года подкрепили свое здоровье, побывав на курортах, 11 человек. Это рабочие разных профессий: бульдозерист С. Дорешин, создавший в Сочи—Донбасс по бесплатной путевке; И. Ширин, лечившийся в Симеизе, бесплатную путевку получил также слесарь мехцеха Герой Советского Союза К. Оргин. Выдана путевка во втором квартале

материстке «Водостлива» Е. Бобровой. Машинист экскаватора Г. Рынов побывал в Юматове вместе с помощником машиниста экскаватора М. Гольцевым. Многие горняки отдохнули в домах отдыха Уфы и Стерлитамака.

За первое полугодие получают путевки в дома отдыха 47 человек, а на курортах поправят свое здоровье 27. В основном путевки выделяются рабочим. Выдаются путевки также пенсионерам. Например, пенсионер, инвалид труда, бывший кондуктор Ш. Муллагалеев получил две путевки в дома отдыха бесплатно. Бесплатную путевку в дом отдыха получил также пенсионер М. Гавин.

Всего в этом году получат путевки на курорты и в санатории свыше 50 и в дома отдыха около 100 рабочих.

П. КАЛУЖСКИЙ,
машинист экскаватора.

На Кумертауском рынке

23 и 24 апреля состоится

предпраздничный весенний базар.

В нем участвуют торгующие организации городов Мелеуза, Салавата, Ишимбая, Куюргазинского, Кугарчинского и Юмагузинского районов.

Приглашаются колхозы, совхозы и все труженики сельского хозяйства для встречной торговли промышленными и продовольственными товарами.

На весеннем базаре будет организовано выступление художественной самодеятельности. Играет духовой оркестр. Работают буфеты, закусовая, пельменная.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ предпраздничный весенний базар! ОРС комбината «Башкируголь».

Школа рабочей молодежи № 1 объявляет прием заявлений на подготовительные курсы для поступающих в 5—10 классы. Принимаются лица с большим перерывом в обучении и не имеющие на руках документов.

Начало занятий с 25 апреля 1960 года.

Принимать заявления с 9 часов до 12 часов дня и с 7 до 10 часов вечера в занятые дни.

Дирекция.

Ишимбайской дорожной конторе на строительство дороги Казань—Озерка—Кумертау требуется: дорожный мастер, рейдерист, моторист на мотоцикле и разнорабочие. Обращаться: Казань, дорожный участок.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафура, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 49(1015) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 апреля 1960 года. | Цена 15 коп

Слава передовикам и новаторам производства,
ударникам и коллективам коммунистического
труда, идущим в первых рядах строителей комму-
низма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года).

В поход за культуру на производстве

Всех, кому случается побывать на теплоэлектростанции, особенно поражает чистота и порядок в цехах. Некоторые любители смелых сравнений сопоставляют ее в этом отношении даже с Дворцом культуры угольщиков. Да, есть чем восхищаться и чему поучиться у энергетиков! В цехах, коридорах чистота и порядок, как у хорошей хозяйки в квартире, и кругом расставлены цветы. Ведь работа о здоровье человека, борьба за культуру на производстве в нашей стране стали законом. И он здесь, без преувеличения можно сказать, соблюдается по всем правилам.

Как же удается добиться этого на таком большом предприятии? Конечно, сказывается специфика производства. Но главное заключается не в том. Здесь каждый свое рабочее место содержит в чистоте и порядке, тем самым способствует повышению культуры на производстве. Это — обязанность каждого. И работники ТЭЦ и выполняющие ее относятся сознательно, по-коммунистически.

Нужно признаться, к сожалению, такой культуры на производстве и такой массовой борьбы

за чистоту на рабочем месте, как на ТЭЦ, не наблюдается на других предприятиях города. Слабо и медленно еще разворачивается борьба за наведение порядка на участках, в цехах, у станков.

Правда, справедливости ради следует сказать, что на некоторых предприятиях есть определенные единицы. Просторнее и приватнее стало в электротехке центральных электромеханических мастерских, а в механо-сборочном цехе у станочников пол выстлан туркой, что значительно облегчает уборку рабочих мест. Однако настоящей, серьезной борьбы за культуру на производстве здесь не заметно. Токари и фрезеровщики свои рабочие места оставляют заледененными.

Много внимания чистоте в цехах, устранению запыленности уделяется на брикетной фабрике. Некоторые улучшения наметились на ремонтно-механическом заводе.

Копилка рабочий день, смета, наведи порядок на своем рабочем месте! — такое правило существует везде, на любом предприятии и стройке. Однако почему-то у нас его нередко забывают. Отдельные коллективы и рабочие утруждаются включить его особым пунктом в социалистически обязательности. С подобными фактами можно столкнуться в механическом цехе Кумертауского разреза или в тех же центральных электромеханических мастерских.

Правильно это распространяется не только на тех, кто трудится в цехах, у станков, на строительных объектах, но и на тех, кто работает на машинах, выполняющих их рабочим местом. Забвение его приводит к печальным

последствиям. Так, на отвальном экскаваторе № 1054 Кумертауского разреза сгорел сетевой двигатель. Это было вызвано запыленностью двигателя, который долгое время не обтирался.

Следует отметить, что на разрезе среди горняков, обслуживающих мощную технику, еще слабо ведется борьба за чистоту на машинах. В стеногазете северного вскрышного участка, например, серьезной критике подвергнуты машинные бригады экскаватора №№ 173 и 1062, руководимые т.т. Погодиным и Борис. В образце им приводится экскаватор № 141, где бригадиром А. Селенев. Он отличается от своих собратьев чистотой, безаварийностью благодаря заботливому уходу за машиной.

Культура на производстве, чистота на рабочем месте не только залог здоровья, но и высокопроизводительного труда, бесперебойной работы машин и механизмов. И за это надо вести борьбу повседневно, упорно и настойчиво. В нее должны быть вовлечены все общественные организации и, в первую очередь, профсоюзные. Нужно объявить поход за культуру на производстве. Застрельщиками его должны быть коллективы и ударники коммунистического труда, многотысячная комсомольцы. Это наступление должно вестись широким фронтом: по линии партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, через стеновую печать и т. д. Борьба за культуру на производстве — это борьба за коммунистическое отношение к народному делу, за физически здоровых и высокопроизводительных строителей светлого здания коммунизма.

Автор изобретения — рабочий

В эти дни, когда все советские люди готовят достойную встречу международному празднику трудящихся — 1 Мая, в жизни помощника машиниста экскаватора Кумертауского разреза Ивана Алексеевича Ичнина произошло радостное событие — он получил авторское свидетельство на свое изобретение — шарнирно-вращающееся крепление тросика механизма открывания днища ковша экскаватора СЗ-3.

В известных конструкциях одноковшовых экскаваторов трос для открывания днища ковша крепится жестко к отверстиям рычага механизма открывания. Вследствие этого во время работы экскаватора трос спручивается, на нем образуются петли, а подчас он соскакивает с барабана лебедки. Все это приводит к простоям экскаватора и быстрому изнашиванию троса.

Применение предлагаемого И. А. Ичниним приспособления устраняет эти недостатки. Достигается это тем, что приспособление выполнено в виде прикрепленного к рычагу механизма открывания корпуса с подшипником и вращающегося в нем стержня, к которому в свою очередь, прикреплен трос механизма открывания.

Вот оно живое воплощение ленинских идей — наша советская действительность, где каждому открыт простор для творческой инициативы!

М. СУЛТАНБЕКОВ, инженер по рационализации и изобретательству Кумертауского разреза.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Вот уже десятый год трудится на автокране «Январь» К-51 Александр Михайлович Строчак, общий его стаж работы на автомашинах и того больше — 23 года.

Ценят и уважают Александра Михайловича в Оренбургском строительном монтажном управлении за его помощь молодым водителям, за редкое трудолюбие и скромность. Немало полезных и памятных дел машиниста автокрана и сегодня напоминают о делах труженика. Это он работал на установке металлических опор высоковольтной линии Кумертау — Тюльган; на строительстве брикетной фабрики и ТЭЦ он вытужал металлоконструкции; не один корпус был возведен с помощью его «Январца» в Октябрьской МТС.

Во самых знаменательных событиях в своей жизни Александр Михайлович считает установку автокраном скульптуры В. И. Ленина на пьедестал, где проявил он исключительную точность, весь свой богатый опыт, выдержку и спорную.

— Когда скульптура В. И. Ленина встала точно на свое место, Александр Михайлович Строчак, когда главный инженер Кумертауского строительного управления Ф. Ш. Будяков с благодарностью пожал мне руку, — рассказывает А. М. Строчак, — я почувствовал страшную усталость, словно три суток не спал и работал без отдыха. Никогда не чувствовал такой ответственности, никогда так не переживал.

И закончил с жаром: — Ведь это памятник В. И. Ленину! Ему нека стоять.

За все эти годы не было такого случая, чтобы А. М. Строчак не выполнил задания или допустил аварию. Он сам делает капитальный ремонт автомашины, а после него, как правило, работает не менее двух лет без ремонта.

За большое трудолюбие и исполнительность Александр Михайлович Строчак неоднократно награждался похвальными грамотами, его портрет годами не сходит с Доски почета.

М. БОГОРОДСКИЙ.

ДОСТИЖЕНИЯ ГОРНЯКОВ

Вставая на ленинскую вахту, коллектив Кумертауского разреза брал на себя повышенное обязательство — четырехмесячный план выполнить к дню рождения В. И. Ленина. Это очень серьезное и ответственное обязательство, если учесть, что апрель — месяц капризный.

Однако это обстоятельство не смутило горняков южногорного участка. Обуслав и прикинув свои возможности, они решили срок выполнения обязательства по разрезу сократить еще на два дня.

И горняки свое слово сдержали. Обязательство выполне-

но досрочно. На 19 апреля при плане 768 тыс. кубометров вскрыши вывезено 773180 кубометров и угла вместо 4 тысяч по плану — 10254 тонн. Такой трудовой подарок горняков к 90-летию со дня рождения основателя нашего государства В. И. Ленина.

Р. ЗАКИРОВ.

В бригаде коммунистического труда



На снимке: электрики бригады Ю. Куликовского перед началом смены.

Фото М. Газзатулина.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА.

27 апреля 1960 года в 2 часа дня в зале заседаний горкома КПСС созывается VII сессия Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.